

Ohlášky – neděle 10. 3. 2024

Dnes prožíváme **4. neděli postní (Laetare)**.

➤ Příští neděle 17. 3. 2024 bude **5. neděle postní**.

- Pobožnost **Křížové cesty** bude každý pátek během postní doby od 16 h v kostele.
- 12.3. 24 20:00 bude opět **Modlitba Chval** v kapli DDKT – vede Magda Šobánková
- **13. 3. 2024 v 18:00** se sejde pastorační rada farnosti. Program: Velikonoce, Noc kostelů 2024
- Postní iniciativa „**24 hodin pro Pána**“ bude v naší farnosti probíhat od pátku 15.3. do soboty 16.3. V pátek od od 16-20 hod. v sobotu 9- 11 hod. Odpoledne bude navazovat duchovní obnova v DDKT. Iniciativa "24 hodin pro Pána", vyhlásil papež František a každoročně se slaví před 4. nedělí postní po celém světě. Letošní motto je inspirováno šestou kapitolou Listu Římanům: Kráčejte v novém životě. **Smyslem akce** je v pátek večer a v sobotu mimořádné otevření kostelů, a pro věřící nabídka kdykoli se zastavit k adoraci a ke svátosti smíření. Otevřené dveře kostelů jsou symbolem milosrdné Boží lásky.
- V sobotu **16. 3. 2024 od 14:00** v DDKT v Litoměřicích povede P. Jiří Voleský postní duchovní obnovu. Téma: **Vyznání víry**.
- 17.3. 24 8:00 bude **mše v Sulejvicích**.
- **Noc kostelů 2024** v letošním roce bude v pátek **7. června 2024**. V našem kostele již je program připravený. Pokud by ještě někdo měl nějaký návrh, neváhejte ho přinést.
- Spolek Matěj Litoměřice zve děti ve věku 5-8 let na letní křesťanský tábor s tématem Dlouhý, Široký a Bystrozraký. Uskuteční se od 27.7. do 3.8. 2024 v Lindavě u Cvikova.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00 14:00 *
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti:
středa od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním)
a čtvrtek od 14:10 (starší děti)

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 14 (2024)
10. 3. 2024

4. neděle postní



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

18. Vánoce, svátky světla (Dálnice konzumu, nebo klikatá cestička za hvězdou pastýřů?) I

Stalo se v oněch dnech, že vyšlo nařízení od císaře Augusta, aby byl po celém světě proveden soupis lidu. Tento první majetkový soupis se konal, když Sýrie spravoval Quirinius. Všichni se šli dát zapsat, každý do svého města. Také Josef se vydal z Galileje, města Nazareta, do Judska, do města Davidova, které se nazývá Betlém, poněvadž byl z domu a rodu Davidova, aby se dal zapsat s Marií, která mu byla zasnoubena a čekala dítě. Když tam byli, naplnily se dny a přišla její hodina. I porodila svého prvorozeného syna, zabalila jej do plenek a položila do jeslí, protože se pro ně nenašlo místo pod střechou. A v té krajině byli pastýři pod širým nebem a v noci se střídali v hlídkách u svého stáda. Náhle při nich stál anděl Páně a sláva Páně se rozzářila kolem nich. Zmocnila se jich veliká bázeň. Anděl jim řekl: „Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechny lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí.“ A hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: „Sláva na výstěch Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“ Jakmile andělé od nich odešli do nebe, řekli si pastýři: „Pojďme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil.“ Spěchali tam a našli Marii a Josefa i to děťátko, položené do jeslí. Když je spatřili, pověděli, co jim bylo řečeno o tom dítěti. Všichni, kdo to uslyšeli, užasli nad tím, co jim pastýři vyprávěli. Ale Maria to všechno v mysli zachovávala a rozvažovala o tom. Pastýři se pak navrátili oslavující a chválíce Boha za všechno, co slyšeli a viděli, jak jim bylo řečeno. Když uplynulo osm dní a nastal čas k jeho obřizce, dali mu jméno Ježíš, které dostal od anděla dříve, než jej matka počala. (Lukáš 2,1–21)

Nabízím vám dvě představy

Buď jsou pro vás Vánoce jednou velkou jízdou po dálnici konzumu, nebo je to naopak příležitost jít po obtížných, náročných, křivolakých cestičkách za hvězdou pastýřů. Pokud raději jedete po té dálnici, dám vám radu: Přečtete si něco jiného. Pokud si naopak zvolíte znamení hvězdy, můžete číst následující text a něco z něj mít. Nějaký čas před svátky jsem chodil před osvětlenými výlohami velkých obchodů. Nadšeně jsem se díval na povedené světelné obrazy, které tam pro tu příležitost nainstalovali. Viděl jsem úžasnou výzdobu, napůl arabskou, napůl evropskou. Dekorace tvořily obvyklé

hrůzy z jedliček a koulí. Obchodníci projevili jistý druh ekumenismu a smíchali muslimský ramadán s křesťanskou přípravou na Vánoce. Tyhle dva svátky se totiž ten rok šťastně překrývaly. Moc se mi to líbilo. Měl jsem dojem, že vidím různé minarety vyrůstající ze západních motivů. Sedmdesát procent muslimů dodržuje ramadán. To je pro křesťany příklad k následování pro naše postní období. Pokud by křesťané s muslimy soupeřili na poli náboženské praxe, bylo by to mnohem zajímavější než glosovat nebezpečí islámu ve Francii. Ovšem za jedné podmínky: že naši muslimští bratři a sestry, kteří dodržují ramadán, neskončí den obžerstvím! Pokud si dobře vzpomínám, půst je určen k tomu, aby se tělo více přiblížilo duchu. A také proto, abychom si připomněli, jak hladoví chudí. Pokud se po ramadánu nacpeme k prasknutí, tak ztrácí veškerou hodnotu. To by měli muftí neustále opakovat. Co se týče nás křesťanů, vraťme se k původu Vánoc. Pokud pro nás Vánoce budou orgiemi utrácení, ohromnou hostinou s velkolepými dárky pro děti, pak jsou to Vánoce zkažené! Už jsem řekl, že máte před sebou dvě cesty. Můžete se na Vánoce připravovat tak, že budete přemýšlet, co všechno koupíte, aby byly co nejbohatší. Nemyslím, že to je ten správný způsob. Nebo odoláte, abyste znovu našli ducha Vánoc. Mám už dost těch křesťanů, kteří šmahem odsuzují „prodavače z chrámu“. To není k ničemu. Obchodníci ovládli Vánoce už dávno. Teď využívají Dušičky – stal se z nich Halloween s maskami, bonbony a strašidly. Nepřekvapilo by mě, kdyby využili Velikonoce, Květnou neděli a proč ne i svátek nanebevzetí Panny Marie. Hrozí, že naše nádherné svátky vánoční a dušičkové pohltnou obchod. Můžeme takový trend kritizovat, může nás to mrzet, ale tím se nic nezmění. Tihle obchodníci z chrámu nás mohou povzbudit, abychom se vrátili ke zdrojům víry a prožívali tyto události znovu víc nábožensky.

Nesedej na lep

Tvé ratolesti už přitahují světla a další vábníčky. Pokud ty jako dospělý sedáš obchodníkům na lep, čti něco jiného. Pokud chceš být před Vánocemi a během Vánoc, tohoto vysloveně náboženského svátku, hvězdou pastýřů, chvíli přemýšlej, a dobré by bylo začít u dětí. Velká většina dětí ve Francii je zahrnována vším, jsou až přesycené (ale naštesti ne všechny), a bohužel nás to může vést na dálnici konzumu. Koupil bys jim všechno a cokoli. Tenhle křesťanský svátek se pro tebe, křesťana, katolíka, změnil na zcela pohanský. Pokud si zvolíš křivolakou cestičku, budeš muset dlouho bojovat, abys svým dětem znovu vštípl smysl jesliček, tedy sdílení,

solidarititu a prostotu. Podáš jim prosté jídlo, dobře zvolené dárky, užitečné a takové, které tvé děti povzbudí ke sdílení. Pokud pozveš někoho z rodiny nebo okolí, koho nemáš rád, bude to chvíle smíření, která je úplně v souladu se smyslem jesliček – spojení nebe a země. Každý ví moc dobře, jak časté jsou spory v jeho rodině, vesnici, čtvrti nebo v práci. A nebesa nám neustále připomínají, že máme být milosrdní. Tvůj host tedy bude hvězdou pastýřů. (z knihy Guye Gilberta *Evangelium podle svatého lotra – 2. kapitola Světlo evangelia*)

Texty k rozjímání – 4. týden postní

Neděle 10. 3. – Jan 3,14-21: Janovo evangelium zachytilo Ježíše, jak vysvětluje Boží pohled na člověka: „Bůh přece neposlal svého Syna..., aby svět odsoudil, ale aby svět byl skrze něho spasen.“ Bůh stojí o záchranu člověka a o to, aby žil. Proto Hospodin znovu a znovu hledá cesty, kterými povstává naděje, i když člověk mnoha způsoby opakovaně sestupuje do „tmy“. „Tak Bůh miloval svět...“ Jak by bylo dobré, kdyby křesťanství znovu objevilo nesmírnou velikost Boží lásky ke světu a člověku! Bůh svět nezavrhl, neodmítl. Naopak, pozval nás do plnosti života!

Pondělí 11. 3. – Jan 4,43-54: Uzdravení syna královského úředníka mělo za následek to, že uvěřil nejen úředník, ale i všichni v jeho domě. Dokážu se podělit o radost, kterou víra přináší?

Úterý 12. 3. – Jan 5,1-3a.5-16: Skoro čtyřicet let byl tento nemocný ponechán sám sobě. Dle svých slov neměl nikoho, kdo by mu pomohl. A „pravověrní“ dokážou jen kritizovat, že mu Pán pomohl zrovna v sobotu...

Středa 13. 3. – Jan 5,17-30: Jako Ježíš zdůrazňuje svou jednotu s Otcem, podobně mám mít i já důvěrný vztah k Bohu. Ostatně i On si přeje být činný ve světě skrze mne.

Čtvrtek 14. 3. – Jan 5,31-47: Svědectví o Ježíšovi právě na základě toho, co vykonal, je mým úkolem. Kéž při svém skromném snažení zažiji něco z krásy důvěrného vztahu, který má On se svým Otcem. S přispěním Ducha svatého!

Pátek 15. 3. – Jan 7,1-2.10.25-30: Předsudky a falešné představy jsou i dnes překážkou víry. Pronásledování a nepochopení, které nás Pán zažil sám na sobě, přetrvává i dnes...

Sobota 16. 3. – Jan 7,40-53: Znalci Písem zkoumali, odkud Mesiáš přijde, ale přes tolik znamení nebyli ochotni uvěřit. Dnes máme mnoho vědomostí o Božích věcech, ale srdce můžeme mít podobně uzavřené.